

助企纾困护发展

通讯员 刘琼

本报讯 2023年一季度,舟山市地区生产总值(GDP)同比增长7.1%,增速快于浙江全省2.2个百分点……当地经济交出“稳步开局、稳中有进”的成绩单,这背后离不开和谐有序的营商环境。

近年来,舟山警方认真贯彻落实浙江省委三个“一号工程”,充分发挥职能优势,在护企优商举措方面,强力推进创新深化改革攻坚开放提升。

4月26日晚11时,舟山市公安局“千岛清洗师”战队办公室内灯火通明。陈建桦和其他民警一起在电脑前,聚精会神地梳理风险数据指标。作为浙江省经侦首批四支数据化攻坚“特战队”的队长,陈建桦带领舟山公安“千岛清洗师”战队成员,结合日常经常管控经验和打击质效,对全省各领域宏观经济态势深入研判分析,根据其中结构化数据开展数据建模,以点带面增强数据化实战攻坚能力,净化营商环境,助力企业安心生产、放心经营。

今年以来,舟山警方运用该战队自主研发的研判工具模型,以“护航”“惊雷”“云端”等专项行动为抓手,严厉打击经济违法犯罪,接连破获“4.25”特大合同诈骗案、省公安厅指定管辖“买单配票”型骗税案件、全省首起骗取留抵退税案等,有效维护了在舟企业的合法权益。

“我们想办居住证,但是工地上比较忙,也不知道该怎么办。”老家四川的潘某目前是普陀区某油品储运工程项目的一名新员工。面对上门走访的普陀虾峙派出所民警刘迪,他提出了自己的一个迫切需求。

刘迪当即向潘某等一批外来员工现场讲解了临时居住证办理的程序、办理条件及相关规定。第二天,刘迪又和户籍民警到工地为企业员工集中办理户籍业务,解决了企业方的燃眉之急。

今年4月,舟山市公安局出台《贯彻三个“一号工程”护航中国(浙江)自由贸易试验区舟山片区高质量发展十二项措施》,在全域重大项目逐一落实“项目警官”“驻企警官”,主动发挥“政策法规宣传员、风险隐患排查员、安全防范监督员、矛盾纠纷调解员、打击犯罪侦查员、项目审批服务员”作用。截至目前,全市已建成3家专业派出所,8家特色警企服务站,4家商会、协会警企联络室,设立88名项目警官,有效打通服务企业“最后一公里”。

集中整治“厂中厂”

通讯员 林长锋

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队联合县应急管理局,深入辖区罗阳镇瑞义厂区,开展“厂中厂”消防安全集中整治行动。

检查组人员重点对各“厂中厂”的防火间距是否被占用,消防设施、器材是否完好有效,疏散通道、安全出口、消防车通道是否畅通等方面作检查,发现部分区域存在消防工作管理混乱、电气线路未套管保护、部分灭火器过期失效、私拉乱接电线给电动自行车(三轮车)充电等问题,针对存在的隐患,立即要求整改。

社区民警老缪的一次“暖心配送”

通讯员 朱敏锐 楼玉琦

本报讯 跨越浙皖两地,行程7个多小时,700多公里。近日,民警缪建兴放弃休息时间,完成了一次特殊的“暖心配送”,将正处青春期的“叛逆少年”小豪送回了老家,收获了孩子奶奶和当地派出所民警的点赞。

缪建兴,绍兴柯桥区公安分局湖塘派出所社区民警。4月下旬,老缪下宾舍村开展走访,有群众向他反映,近段时间村里出现了一个抱着棉被的男孩,白天在外游荡,晚上寄宿在村民的屋檐下,“不知道是谁家的孩子?”

听完村民的讲述,老缪当即组织警力、村干部、网格员开展寻找。很快,老缪会同村干部在宾舍村工业区附近路段找到了男孩,当时他蹲坐在路边乞讨食物。男孩体型消瘦,看到身着警服的老缪,显得十分拘谨。

见男孩一声不吭,老缪将他带回了宾舍警务室,还给他买来午饭。“不急。”看着狼吞虎咽的男孩,老缪嘱咐他慢慢吃。待男孩吃完饭,老缪和他交流了起来。

男孩小豪,今年15周岁,安徽临泉人,来自单亲家庭。不久前,他跟着爸爸来到柯桥湖塘,可父子时常起冲突,最近一次,父亲在没告知的情况下换了租房,小豪没有经济来源、住所,只得在外流浪。

了解情况后,老缪试着与小豪父亲取得联系,可几次沟通下来,结果不尽如人意。家长撒手不管了,孩子也不愿跟父亲过,那孩子该何处何从?

这时,老缪想到小豪从小跟着奶奶长大,二代人感情很深,小豪在言谈中也表露想回安徽老家的愿望。“可我身上没钱,也没身份证。”

“我们开车送你回去。”看着这个孤苦伶仃的孩子,老缪决定帮帮这个孩子,他立即与临泉警方取得联系,核实其奶奶的信息地址。

当天下午3点左右,老缪和两个队员组成护送小分队,踏上了护送小豪回家的旅途。开了7个多小时,行程700多公里,老缪一行到达临泉县当地派出所,已是晚上9点半。听完老缪的讲述,当地民警带着一行人来到小豪奶奶家。一人独居的奶奶见到了宝贝孙子,默默流下了眼泪。

“你以后要听奶奶的话,回到学校一定要好好读书。”老缪语重心长地嘱咐小豪。而在一旁的当地派出所民警也深受感动,给老缪当起了翻译,“700多公里给你送到家,瞧(柯桥公安)民警对你挺好的。”临别时,小豪深深向老缪一行人鞠了一躬。

57岁的老缪和队员回到家已是次日凌晨2点。



青春之声显风采

近日,龙泉法院召开“学习新思想 争做新青年”二十大精神宣讲会。10名青年干警用真挚的情感、动人的故事,展现新时代法院青年干警风采。

通讯员 潘一欢



高效执行获赞

通讯员 刘萍萍 华弼颀

本报讯 “法官,执行款收到了,极大缓解了我们公司资金紧张的状况。”近日,某建材公司负责人何某向常山法院法官道谢,该公司申请执行6日内,收到货款和违约金共计341万余元。

此前,因买卖合同纠纷,常山法院判决某建工集团支付某建材公司货款276万余元,逾期付款需支付相应利息。该案进入执行程序后,执行干警通过网络查控,发现被执行人名下有100余万元资金,督促其尽快履行,以免影响公司正常运行。

在执行干警的协调下,双方就应付款项达成共识,被执行人当日将全部执行款汇入法院账户。

加强基层治理

通讯员 江赛南

本报讯 连日来,温岭市箬横派出所以勤廉公安建设为抓手,坚持“群防群治、全民治安”理念,联合镇村居干部、网格员、平安志愿者等,积极收集矛盾纠纷线索,开展反诈普法宣传,实现工作互补、联动联动,做到“技能”无缝衔接、双向循环、互相支撑,让苗头性问题即时消纳,有效筑牢基层社会治理“第一道防线”。

传授反诈技巧

通讯员 陈金璠

本报讯 近日,玉环市公安局玉城派出所联合玉城街道,举办了一场平安建设大宣传暨反诈广场舞活动。

7支来自玉城街道各社(村)区代表队利用改编后的反诈歌曲,编排了一支支创意十足的广场舞。民警通过“一对一”形式,向现场群众讲解常见电信诈骗的惯用手法,“手把手”向群众传授防诈骗各类技巧,积极守护辖区群众的“钱袋子”。活动旨在提升辖区群众安全感和满意度。

应急消防演练

通讯员 郑兰

本报讯 近日,绍兴市柯桥区消防救援大队开展消防安全演练,增强辖区商业综合体火灾突发应急处置能力。

此次演练模拟柯桥宝龙广场1号门处发生火情,单位微型消防站人员迅速集结,穿戴好个人防护装备,赶赴火灾现场进行初期火灾扑救,同时拨打119报警电话;引导组织各楼层商铺员工从指定通道疏散到1号门外广场。消防救援人员到达现场后,了解现场火灾情况,下达指令开展救援,最终火势被顺利扑灭,演练结束。

坚定理想信念

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队组织开展“精彩只因你我同行”青春定向赛暨主题团日活动。

活动设置连词成句等知识问答,消防救援人员一路过关斩将,在运动中学习党史团史,丰富知识、锻炼能力。

最后,全体消防救援人员在庄严的团旗下重温入团誓词,坚定忠于党、忠于人民、忠于消防救援事业的理想信念,为全力备战亚运安保打下坚实基础。